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Protokół Nr 33/2022

z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego  11 maja 2022 r. o godz. 15:40
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg. listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli: 
1) Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie;
2) Andrzej Mieloszyński–Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie;
3) Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu;
4) Paweł Słomiński – Kierownik Działu Oczyszczania Miasta i Zieleni – Przedsiębiorstwo Gospodarki   Komunalnej w Śremie Sp. z o.o;
5) Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie;
6) Szymon Wasielewski – Naczelnik PRI Urzędu Miejskiego w Śremie;
7) Mateusz Barełkowski – Inspektor Urzędu Miejskiego w Śremie;
8) Paweł Kamiński – Doradztwo Gospodarcze PNC;
9) Tomasz Barylski – Tygodnik Śremski.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15:40, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 7 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 32/2022 z posiedzenia Komisji.
1. Informacja na temat aktualnego stanu taboru specjalistycznego będącego w zasobach PGK w Śremie SP. z. o. o.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju gminy Śrem na lata 2021- 2028;
b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Zbrudzewie w rejonie ul. Brylantowej i Perłowej oraz ul. Ametystowej i Daktylowej;
c) w sprawie ustalenia stawki opłaty za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Śrem;
d) zmieniającego uchwałę w sprawie aneksu nr 11 do porozumienia międzygminnego z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie powierzenia gminie Śrem zadania związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt i ochroną przed bezdomnymi zwierzętami, polegającego na rozbudowie i eksploatacji międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Gaju;
e) w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Śrem;
f) w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Śrem.
1. Sprawy bieżące w zakresie działalności Komisji.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Komisja obradowała według przesłanego porządku.


ad.1.Przyjęcie protokołu 32/2022 z posiedzenia Komisji .
Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  32/2022 z ostatniego posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.


ad. 2. Informacja na temat aktualnego stanu taboru specjalistycznego będącego w zasobach PGK w Śremie SP. z. o. o przedstawił Paweł Słomiński- Kierownik Zakładu Oczyszczania Miasta i Zieleni w oparciu o przedłożone materiał, stanowiący załącznik nr 3 do protokołu z posiedzenia Komisji.
Burmistrz uzupełniając wypowiedź poinformował, że 15 aut zostało zakupionych w zamówieniu publicznym, przy wsparciu finansowy NFOŚiGW. Częściowo jest to dotacja, a częściowo preferencyjna pożyczka oraz ze środków własnych. 5 aut już jest, a na przełomie czerwca-lipca br. dotrą pozostałe auta. Prezentacja nowego sprzętu zostanie przedstawiona na targowisku miejskim, będzie promocyjnie oznakowana.
Wspomniał, że samochody spełniają zgłaszane postulaty m.in. mycie kontenerów.
Jest to materiał wyjściowy do pozyskania nowych kontrahentów. Chcemy zabiegać o odbiór odpadów w sąsiednich gminach tj.  w Gminie Dolsk, czy też w Gminie Brodnica. Ważne jest to, że wiele firm świadczących tą usługę upadło, natomiast PGK rośnie w siłę, potencjał teraz jest budowany.
Do końca sierpnia br. powstanie nowa strategia rozwoju PGK, która będzie mówiła o preferencjach komunikacyjnych, o nowej siedzibie oraz będą opisane kierunki rozwoju Firmy na najbliższe lata.

Dyskusja:
Radny T. Jakuszek przekazał, że struktura pojazdów w PGK jest b. wysoka bo aż 60 % pojazdów, to pojazdy wiekowe. Zapytał, jaki zakres usług jest wykonywany przez Spółkę? Stan dróg w jakim zakresie, a porządki na jakiej części miasta? Zapytał, jaki zakres usług tym sprzętem jest wykonywany?

Paweł Słomiński- Kierownik Zakładu Oczyszczania Miasta i Zieleni poinformował, że PGK świadczy usługę:
- wywozu odpadów komunalnych na terenie Gminy Śrem, Książ i Kórnik,
- oczyszczania miasta Śrem,
- odśnieżanie dróg gminnych i odśnieżanie dróg w miastach Dolsk, Książ, Śrem, 
- wywóz nieczystości płynnych,
- naprawy dróg – usuwanie ubytków drogowych na drogach powiatowych,
oraz usługę w zakresie Zakładu Pogrzebowego.

Radny A. Mieloszyński – przekazał, że jest 8 śmieciarek zakupionych z różnych firm. Zapytał, co jest przyczyną, że zakupy są robione w różnych firmach. Uważa, że dobrze jest bazować na 1 firmie.
Paweł Słomiński- Kierownik Zakładu Oczyszczania Miasta i Zieleni przekazał, że zakupy są realizowane w drodze przetargu i korzystniejsze oferty są wybierane. Na zakupach tylko jednej firmy nie możemy bazować, nie można ukierunkować zakupu sprzętu na jedną markę, bo jest zakup w ramach zamówienia przetargowego.
Burmistrz dodał, że preferencyjnych warunków nie można stosować w zamówieniu przetargowym. Możemy kierować się tylko parametrami technicznymi.
Radny R. Piątek zapytał, na kiedy planowane jest przeniesienie firmy?
Burmistrz przekazał, że w tym miesiącu zostanie podpisany akt notarialny dot.  wniesienie aportem gruntu do PGK. Prace koncepcyjne trwają oraz przygotowanie dokumentacji, tak więc termin realny - to 2024 rok.
Przypomniał, że obecne tereny, na których jest siedziba PGK są przeznaczone w Studium pod zabudowę mieszkaniową.
Na tym dyskusję zakończono.


[bookmark: _Hlk98402428]ad. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju gminy Śrem na lata 2021- 2028;
Zagadnienie przedstawił Szymon Wasielewski – Naczelnik PRI, w oparciu  o projekt uchwały. W wystąpieniu m.in. przytoczył legendę powstania tej strategii.

Dyskusja
Radny A. Mieloszyński – zwrócił uwagę, że na str. 67-69 przedstawiony jest rozwój POM- dot. to funkcjonowania komunikacji zbiorowej, gdzie Gmina Śrem zakwalifikowana jest do czwartej strefy, prosząc o przybliżenie tego tematu.
Paweł Kamiński – przedstawiciel Doradztwa Gospodarczego PNC przekazał, że to nie jest nasz wybór, która to jest strefa czy pierwsza, czy czwarta. Wynika to z wytycznych – z uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. Jest to zapis, cytat z dokumentu wyższego rzędu. Nie jest to kwestia żadnego zaszeregowania.
Radny T. Jakuszek – odnosząc się do zapisu na str. 29,  a dot. ryzyka związanego z zagrożeniem - suszą zapytał, jak to Państwo spostrzegacie, by rozwiązać ewentualnie ten problem braku opadów na naszym terenie?
Chodzi tu o funkcjonowanie społeczne w gminie, jak można zaradzić tym problemom.
Kolejna kwestia poruszona przez radnego dot. planów zagospodarowania przestrzennego na terenach rolniczych. Przekazał, że często wymusza się plany i uzbrojenie na tych terenach,  co powoduje zakłócenia ekosystemu, co daje w perspektywie dekad różnicę.
Burmistrz w swym wystąpieniu podkreślił rolę dokumentu jakim jest Strategia., gdyż ona wyznacza kierunki, którymi chcemy się zajmować.
To, o czym wspomniał radny jest jedną z preferencji. Zdajemy sobie sprawę, że bilans wody jest w kiepskim stanie, jednak w przypadku Gminy Śrem jest pozytywny. Te kierunki pozwolą nam walczyć z tym zjawiskiem, o którym radny mówił ze środków zewnętrznych. Zapis taki daje preferencje, by o takie środki zewnętrzne zabiegać. W dokumencie są zdefiniowane przestrzenie, w których możemy ubiegać się o środki zewnętrzne.

Paweł Kamiński - Doradztwo Gospodarcze PNC  wyjaśnił, że strategia nie zastąpi miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a przynajmniej studium, bo dokument strategii powstawałby przez lata. Strategia w tym obszarze podlega weryfikacji po stronie Województwa. Strategia nie jest dokumentem, którego zadaniem jest tworzenie zagospodarowania przestrzennego. W strategii odnosimy się do kwestii planowania, jako takiej ochrony obszaru gminy pod względem rozsądnej gospodarki przestrzennej.
Jeśli chodzi o pytanie dot. suszy, to w strategii diagnozujemy ten obszar, odnosimy się do tego w celach szczególnych, tu chodzi o pokazanie kierunku działania.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  7 gł. „za”- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Zbrudzewie w rejonie ul. Brylantowej i Perłowej oraz ul. Ametystowej i Daktylowej;

Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS, w oparciu  o projekt uchwały.

Dyskusja
Radny T, Jakuszek zapyta, czy zmiana spadku dachu, to decyzja indywidualna, czy jest narzucona wizja terenu ?

Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS przekazując, że przy tych planach, te ustalenia już się znalazły i jest możliwość zmiany.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  7 gł. „za”, jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie ustalenia stawki opłaty za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Śrem;

Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK, w oparciu  o projekt uchwały.

Dyskusja
Radny A. Mieloszyński zapytał, o ile dochody do gminy będą mniejsze?
Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK informując, że w skali roku był to dochód ok. 40 tys. zł rocznie.
Dziś trudno określić, jakie będą wpływy, a więc nie określi na dziś skutków tej uchwały.
Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  7 gł. „za”, jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


d) zmieniającego uchwałę w sprawie aneksu nr 11 do porozumienia międzygminnego z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie powierzenia gminie Śrem zadania związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt i ochroną przed bezdomnymi zwierzętami, polegającego na rozbudowie i eksploatacji międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Gaju;

Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK, w oparciu  o projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  7 gł. „za”, jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Następie przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały:
e) w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Śrem;
f) w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Śrem.
Projektu uchwał przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK.

Dyskusja
Radny A. Mieloszyński wyraził zadowolenie z faktu, iż teraz rolnicy będą mogli sprzedawać swe produkty bez opłaty targowej. Zapytał, czy teraz ceny produktów będą niższe jak wcześniej deklarowano?
Radny T. Jakuszek zapytał, w jaki sposób będzie przebiegać realizacja tej uchwały, gdy nie będzie możliwości handlowania ze względu na brak miejsca, gdyż targowisko ma pewne możliwości, a już teraz jest pełne?
	R. Mielcarek -Naczelnik PRK wspomniał, że targowisko ma pewne granice i nagle się nie powiększy, ale też nagle nie pojawi się duża ilość osób handlujących. Tu raczej, chodzi o zwolnienie z opłaty targowej.
Stan epidemii został zwolniony i jest powrót do opłaty targowej, a rolnik będzie zwolniony. Chodzi tu o drobną sprzedaż tzw. "z kosza”. Wielu rolników już teraz handlowało, a więc nie spodziewa się zbyt dużej ilości nowych osób.
Na tym dyskusję zakończono.

[bookmark: _Hlk103246120]Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Śrem;
Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).
Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  7 gł. „za”, jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

W dalszej części obrad Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników na terenie gminy Śrem.
Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja  7 gł. „za”, jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. ww. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 4 do protokołu./


ad.4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:

	Głos zabrał radny A. Mieloszyński kierując prośbę, o zwrócenie uwagi w kwestii: „czy nie należy podlać  świeżo posadzonej zieleni przy ul. Ks. J. Popiełuszki w Śremie.”
	Odp. udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK przekazując, że obsługa podlewania jest wpisana w umowę, jednak zwróci na to uwagę.

	Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:40.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczył
PRZEWODNICZĄCY
Komisji Komunalnej i Rozwoju
Piotr Rojek
Protokolant:
Zofia Kłak
Inspektor PAOOR
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